

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.02

(國語) YouTube 音訊

珍惜失落的召命

《以斯拉记》第五章主要描述了在耶路撒冷重建神殿和城墙的过程中，犹太人面临的一些内部矛盾和冲突，以及如何解决这些问题。本章开始，犹太人的敌人再次向波斯王发起了诉讼，试图阻止耶路撒冷的重建。然而，在这个过程中，波斯王召见了以斯拉，并要求他解释犹太人的行为和计划。以斯拉非常清楚地表达了他们重建神殿和城墙的原因，并得到了波斯王的支持和认可。

「我們是誰呢？我們是天地之上帝的僕人。」是的，我們是僕人，不過我們的主人可是偉大的啊，是誰呢？是天地之上帝。用這句話作為自我定位，一方面認識自己的卑微，但是一方面同時尊榮了主人的超越。「天地」，那就是超越空間，上帝當然超越時間。這一位超越時空的上帝的僕人。這一個自我定位是非常重要的，帶給我們今天也一起來思考，困難是會有的，不過怎麼看自己卻成為能不能超越困難的一個重要因素。這群無家無國、回鄉重建聖殿的猶太人，他們自我定位，原來是僕人，不過，是天上之上帝的僕人。

3-5 节提到，真正下旨建造重建圣殿的是神，而不是人，百姓眼目现在专心仰望神，所以他们报上自己的名字，不再惧怕仇敌的迫害，因为他们知道神必为他们负责。人的眼目若定睛于难处，就会挡住那乐意向等候祂的人施恩的神；人的眼目若专心仰望神，神就会把路打开；信心的眼睛能穿透乌云，看见坐在天上宝座的神；不管乌云有多么浓密，只要神的话语一出，马上就会散开。河西的总督虽然有权强迫百姓停工，等候大流士王的回谕，但他的态度却并不敌对；所以百姓就看出神的眼目看顾他们，因为没有权柄不是出于神的。

接着，本章描述了在耶路撒冷的领袖中出现了一些分歧和争议，这些问题主要涉及到财政和权力的分配问题。以斯拉通过公正的裁决，解决了这些问题，确保了工程的顺利进行。

最后，本章提到了一些人物，包括波斯王、提斯干和以斯拉等人，以及他们的一些记录和信件。先知耶利米所说的被掳七十年后必欢乐回故土的预言（耶 25、30 章）在万民的目睹下实现。设巴萨率领四万余人于主前 537 年（我国春秋时代末期），首次回到残破的家园，重修圣殿。建殿工作受到从他地移居巴勒斯坦被统称作撒玛利亚人的反对，未能继续；一直到第二批由所罗巴伯率领的人返国，得到先知哈该和撒迦利亚的激励，才克服万难，于主前 515 年春天完成新殿。半个世纪后，精通律法的文士以斯拉携波斯王亚达薛西的谕旨，率领又一批人回归故园。他整理摩西律法，编成法典，又整顿社会风气，纳入正轨。其改革工作中最瞩目的一件事，是禁止与外族杂婚，以保民族及信仰的纯一。

总的来说，本章强调了犹太人在重建过程中所面临的一些内部矛盾和冲突，以及以斯拉作为领袖所做出的公正和明智的决策，这些决策对于确保工程的顺利进行具有重要的意义。

我们祷告：

求主也帶領我們，我們是誰呢？我們也是僕人，誰的僕人呢？復活主耶穌基督的僕人。當我們瞭解這一個自我定位，也就是我們每一個人在主面前的位格，那我們當然要謙卑之中也有自信，自信之中也不會自大，因為我們是這一位復活主耶穌基督的僕人。求主帶領，我們每一位耶穌基督的僕人，不管我們是帶職事奉、全職事奉，都是主的僕人，忠心事奉祂。愿我们的心被祢激动，起来复兴祢的工作，好使祢教会的见证得着恢复并加强。愿祢的儿女们有忧伤痛悔的灵，并有决心和力量过分别为圣的生活，好使祢能得着荣耀。

祷告奉主耶穌基督的名，阿们。

以斯拉记 5 章

5:1 那時先知哈該、和易多的孫子撒迦利亞、奉以色列神的名、向猶大和耶路撒冷的猶大人、說勸勉的話。

5:2 於是撒拉鐵的兒子所羅巴伯、和約薩達的兒子耶書亞、都起來動手建造耶路撒冷神的殿、有神的先知在那裡幫助他們。

5:3 當時河西的總督達乃、和示他波斯乃、並他們的同黨、來問說、誰降旨讓你們建造這殿、修成這牆呢。

5:4 我們便告訴他們建造這殿的人叫甚麼名字。 5:5 神的眼目看顧猶大的長老、以致總督等、沒有叫他們停工、

直到這事奏告大利烏、得著他的回諭。5:6 河西的總督達乃、和示他波斯乃、並他們的同黨、就是住河西的亞法薩迦人、上本奏告大利烏王。5:7 本上寫著說、願大利烏王諸事平安。5:8 王該知道、我們往猶大省去、到了至大神的殿、這殿是用大石建造的、梁木插入牆內、工作甚速、他們手下亨通。

5:9 我們就問那些長老說、誰降旨讓你們建造這殿、修成這牆呢。

5:10 又問他們的名字、要記錄他們首領的名字、奏告於王。

5:11 他們回答說、我們是天地之神的僕人、重建前多年所建造的殿、就是以色列的一位大君王建造修成的。

5:12 只因我們列祖惹天上的神發怒、神把他們交在迦勒底人巴比倫王尼布甲尼撒的手中、他就拆毀這殿、又將百姓擄到巴比倫。

5:13 然而巴比倫王古列元年、他降旨允准建造神的這殿。

5:14 神殿中的金銀、器皿、就是尼布甲尼撒從耶路撒冷的殿中掠去帶到巴比倫廟裡的、古列王從巴比倫廟裡取出來、交給派為省長的、名叫設巴薩。5:15 對他說、可以將這些器皿帶去、放在耶路撒冷的殿中、在原處建造神的殿。

5:16 於是這設巴薩來建立耶路撒冷神殿的根基。這殿、從那時直到如今、尚未造成。

5:17 現在王若以為美、請察巴比倫王的府庫、看古列王降旨、允准在耶路撒冷建造神的殿沒有。王的心意如何、請降旨曉諭我們。

《以斯拉記》的第五章主要描述了在耶路撒冷重建神殿和城墙的过程中，犹太人面临的一些内部矛盾和冲突，以及如何解决这些问题。本章开始，犹太人的敌人再次向波斯王发起了诉讼，试图阻止耶路撒冷的重建。然而，在这个过程中，波斯王召见了以斯拉，并要求他解释犹太人的行为和计划。以斯拉非常清楚地表达了他们重建神殿和城墙的原因，并得到了波斯王的支持和认可。

接着，本章描述了在耶路撒冷的领袖中出现了一些分歧和争议，这些问题主要涉及到财政和权力的分配问题。以斯拉通过公正的裁决，解决了这些问题，确保了工程的顺利进行。

最后，本章提到了一些人物，包括波斯王、提斯干和以斯拉等人，以及他们的一些记录和信件。

总的来说，本章强调了犹太人在重建过程中所面临的一些内部矛盾和冲突，以及以斯拉作为领袖所做出的公正和明智的决策，这些决策对于确保工程的顺利进行具有重要的意义。

《以斯拉记》的第5章包含了一些重要的经文，其中最突出的经文是下面这段："那时，先知哈该和易多的孙子撒迦利亚，奉以色列上帝的名，向犹太和耶路撒冷的犹太人说劝勉的话。于是，犹太和便雅悯的长老都起来，和那些归回来在耶路撒冷的人一同修建圣殿，他们就是上帝的先知哈该和易多的孙子撒迦利亚所召唤的。他们就这样修建，遵着以色列上帝的命令和波斯王古列的旨意建造，直到波斯王大流士在位的时候完成了这座殿。"

(以斯拉记 5:1-2) 这段经文强调了上帝的话语和命令的作用。先知哈该和撒迦利亚被上帝召唤，向犹太人和耶路撒冷人传达了上帝的旨意，鼓励他们修建圣殿。犹太和便雅悯的长老听从了上帝的命令，与那些从被掳归来的人一起建造圣殿，遵守了上帝的规定。这段经文也强调了波斯王的支持和祝福。波斯王古列颁布了法令，授权重建圣殿，并提供了资金和资源，以确保工程的顺利进行。这表明上帝的计划不仅包括神圣的启示和指引，也包括世俗的力量和资源的支持。

因此，《以斯拉记》的第5章的这段经文，强调了上帝话语的重要性和波斯王的支持，以及他们对犹太人重建圣殿的影响。这也展示了上帝对犹太人的信实和保护，他的计划必定会得到完成。

以斯拉记第5章記載了在敵對勢力的阻撓下，以色列人民繼續重建聖殿的過程。這

一章的神學中心思想涉及神的帶領與保護，以及順服神的旨意。

神學中心思想：

神的帶領與保護：以斯拉记第5章中，先知哈該和撒迦利亞藉著神的啟示，鼓勵以色列人民繼續重建聖殿。他們提醒以色列人民，神是與他們同在的，祂要帶領他們

完成這個工程。神也保護他們，使得敵對勢力無法阻撓神的計劃。

順服神的旨意：以斯拉記第 5 章中，以色列人民順服神的旨意，繼續重建聖殿。他們傾聽先知的話語，明白神的心意，決定遵行神的旨意，即使面臨阻撓和困難。神學得著：

信靠神的帶領和保護：以斯拉記第 5 章教導我們信靠神的帶領和保護。當我們面臨困難和挑戰時，應該信心堅定地依靠神，祂是我們的幫助和保護者。

順服神的旨意：以斯拉記第 5 章提醒我們順服神的旨意。神的旨意是最好的，我們應該聆聽祂的話語，順服祂的帶領，走在祂的道路上。

總的來說，以斯拉記第 5 章教導我們信靠神的帶領和保護，並順服神的旨意。這些神學觀念將幫助我們在信仰中持續成長，並堅定地行在神的旨意中。